



# «ЛИМОНЫ» ЛИПОВЫЕ, ПРОБЛЕМЫ НАСТОЯЩИЕ

До Нового года осталось не так много времени, но четыре предумоленных «леда мороза» кавказской национальности уже привезли свои «подарки» в Екатеринбург и даже успели их передать на хранение милиции. По традиции подарки находились в мешках: в одном была крупная партия аянаши, а в другом — два миллиона фальшивых денег.

Из рассказа задержанного было ясно, что встреча кавказцев с уральскими красавицами сейчас в самом разгаре и, следовательно, пора ехать в гости, дабы задержать фальшивомонетчиков.

Саша, как и положено в таких случаях, сообщила полученные сведения дежурному РОВД старшему лейтенанту Вячеславу Шибкову, который сразу же передал информацию дежурному по городскому УВД.

И закрутилось. Лучшие силы в количестве, превышающем десятков сотен милиции, отправившись в гости к итеронеским вобелди на пару напуганых девиц и горстки кавказцев, оружия у которых никто не смог найти. Были изъятые два миллиона фальшивых денег — в 50-тысячных ассигнациях и мешок аянаши.

Потысьев при развязке не присутствовал, доверив завершение операции старшему уполномоченному ОУР Андрею Кошпелю, с которым он дежурил в эту ночь.

Из действующих лиц «липово-аянашиной» истории в Кировский РОВД были доставлены только девицы — клиентки отправились давать показания в Октябрьский РОВД, поскольку гостиница находилась на территории Октябрьского района.

Две девицы после «работы» выглядели уныло: «Обем лет по девятнадцати, одеты отвратительно», — рассказывает Потысьев, — куртки грязные, колготки лранные, юбки как-то из бабушкиных записок. Вообще как-то на фе, которые обещают прислать по первому зову разные фирмы с романтическими названиями, не похожи. Блондинки красивые, но не мытые...»

В общем, четыре кавказские «леда морозами» познались еще два дня назад. Тогда они заказали по телефону двух девиц на час. С «леда морозами» Дима (позвали охранника так) познались еще два дня назад. Тогда они заказали по телефону двух девиц на час. С «леда морозами» Дима (позвали охранника так) познались еще два дня назад. Тогда они заказали по телефону двух девиц на час.

ИРИНА БЕЛОУСОВА.

## Ирина Титоренко передает из Нижнего Тагила

### «СКОРАЯ» НА ВСЕ РУКИ

Печальный казус приключился на днях с одной из пациенток травматологического пункта третьей городской поликлиники. Измученная одиночеством и бесконечными неважностями, древняя бабуля пришла просить помощи у хирурга-травматолога:

— Ноги у меня болят, милик.  
— Что случилось, бабушка? Ушиблась, упала?  
— Да нет, гозди в сапогах...

До ста человек в сутки обрабатываются в эти ноябрьские дни, опасные своей гололедной, в травмпункты города. Идут с ушибами, переломами, вывихами. Многие, путая медицинские учреждения с милицией, приходят «снимать побои» после очередных семейных ссор.

Больше всего недоумевающий приходится на долю бригады «Скорой помощи». Особенно если обслуживаются пациенты с собаками. Верные стражи ни за что не хотят пропустить «Айболита» к больной хозяйке.

А однажды на «Скорой» ехал маленький «ягушонок». Малыш заболел ветрянкой, и

добросовестная мамаша с ног до головы покрыла его слюдой и зеленкой. А еще говорят, что медицинская грамотность низка...

### ОШИБОЧКА ВЫШЛА, ГОСПОДА

За последние месяцы в Нижнем Тагила пострадало 13 торговых точек. Как показало следствие, в основном это были запланированные акции. От простейших поджогов злоумышленники перешли

к взрывам, благо достать взрывчатку в Нижнем Тагила, оказывается, не проблема, Шахты же кругом.

Недавно был взорван «рафик», принадлежащий одной из коммерческих организаций. Лишь по счастливой случайности рядом с разлетевшейся взрывчаткой не пострадали и стекла домов. Чего не скажешь о последнем нашествии взрывов овощного ларька на улице Фрунзе. По этому случаю возбуждено уголовное дело по статье 206, часть 3 — особо сложное хулиганство. А по сути — умышленное повреждение торговой точки, государственной, к слову, формы собственности. Кому не заплатили продавцы поладил и яблочного сока? Или ошибочка вышла, господа?

## Внимание: проблема

# В ОБЪЯТИЯХ МЕДНОГО СПРУТА

Города нашей области захлестнула эпидемия медной лихорадки. Если бы памятник Медному всаднику стоял в Екатеринбурге, он бы уже не стоял. При слове «медь» загораются глаза чуть ли не у младенцев, лежащих в колясках. Реклама пунктов приема вожденного металла украшает салоны общественного транспорта, театральные афиши и даже, прости, стены станционных туалетов.

Положе, господа предприниматели всех мастей и рангов слико к сердцу восприняли нужды зарубежных стран, главным образом, британских, в сырьевых ресурсах, а местные чиновники раздали направо и налево лицензии, разрешающие прием цветного металла у населения. Простая житейская логика должна бы им подсказать, что частному лицу невозможно куда-либо слать медь без того, чтобы прежде ее не похитил. Ведь металл — не макулатура: в неоплаченных количествах лом его не накопишь. И начался...

Мы уже знаем, отчего замирают лифты в высотных домах, читали письма возмущенных рабочих о протестах в цехах из-за изуродованного добротными медью оборудования. Но поистине в катастрофическом положении оказалась Свердловская железная дорога.

Раскинувшая свои стальные магистрали на многие сотни километров, она оказалась уязвимой перед мощным напором любителей легкой жизни в наиболее сложном и необходимом для ее жизнедеятельности органе — средствах сигнализации и связи, автоматике, предназначенной обеспечить возможные аварии, крушения, человеческие жертвы. А при хищениях, например, медных элементов рельсовых цепей, пропускающих на электростанцию обратный тяговый ток в тысячи ампер, возможно его растекание, а стало быть, выходы из строя подземных коммуникаций, газовой и водопроводной, кабелей энергоснабжения и пр. Уже сегодня ущерб исчисляется десятками миллионов рублей.

Как грибы после дождя, выросли неподалеку от путей на Сортировке пункты по приему у частных лиц цветных металлов. Видимо, для того, чтобы активнее слатки не разорвали живота, такая работа в пути — медь в обмен на заманчивые суммы — аж 300 рублей за один килограмм! Стараются такие «медоносы» без опаски — предъявлять удостоверения личности при сдаче лома вовсе не обязательно: это ведь все равно, что написать явку с повинной в милицию. Правда, у присматривающих имеются соответствующие книги учета, но паспортные данные берутся ими, как правило, с потолка.

Работники транспортной милиции предприняли ряд безуспешных попыток прикрыть эти расклевывающие. Куда там! Зашитники нашлось — тьма! И главный аргумент — выросли эти «мухоморы» на законном основании, удобные пунктами и параграфами всевозможных инструкций и правил работы с документами как районного так и областного масштаба. Словом, их сплат конкуренты, как, видимо, это произошло с киоском, расположившимся было на улице Солженицына.

На тропу медного бизнеса встали, как один, ипотечные руководители железнодорожных предприятий, такие, например, как заместитель начальника локомотивного депо на станции Кузино В. Гаврилов. Злоупотребив служебным положением, он сдал в коммерческое предприятие ТОО «Театр песни Новикова» более 6 тонн медного лома, естественно, в свою пользу. Заставившись за кражи меди и рядовые рабочие, действующее по принципу, сформулированному М. Жванецким: «Что охраняешь — то умеешь», неуязвимые божья и прочие убогие не представляющие теперь «выхода в свет» из своих обиталищ без добротного рожка, ножики, а то и топора. Неблагоприятное занятие — собиране пустых бутылок — они сменяли на более доходный промысел.

Но самое безобразное, что жертвой медного бума все чаще и чаще становятся наши дети. Околованные нестройной мозаикой заморских товаров и лакомств, выставленных в круглосветно горящих витринах коммерческих киосков, они недолго хлопали себя грязными ладошками по дрявым карманам. Даже ученики вспомогательных школ быстро соображали, где можно раздобыть деньги на долговые «Твикс» и «Баунти» и не платят тягучую слюну перед витринами киосков и экранами телевизоров.

Самым недогадливым то же телевидение представляло рекламный ролик, в котором голубоглазый мальчик ташил тяжелейший мешок. «Мальчик, мальчик, что ты несешь?» — «А куда же ты его несешь?» — «Зна-а-аю...» И тут же под звуки браурной музыки по экрану бегут титры с адресами приемных пунктов. Тростельная забота о наших детях, не правда ли? Тем более, что минуты позже на этом же телевизионном канале мальчик сможет уразуметь, откуда означенную медь можно взять, услышав сговорок начальника уголовного розыжка из того, что железная дорога отдается и вот-вот начнет агонизировать под ударами топоров рубщиков меди.

А задержанные за кражи 8—12-летние мальчишки впервые узнают, что действия их подпадают сразу под несколько статей Уголовного кодекса России: с одной стороны, это хищение государственного имущества, а с другой — повреждение путей сообщения. И хотя уголовная ответственность за эти преступления наступает с 14 лет, родители таких городских бычков уже выплатили дорожку около миллиона рублей. И правильно сделали. Ведь только самые близкие люди и могут вовремя предотвратить очередную зазевавшуюся детскую попытку сплатить. Пусть даже зазевавшаяся поуже рошкови, как это сделали в трех семьях, проживающих в городе Богдановиче: сумму ущерба почти в сто тысяч рублей мамы вносили в течение нескольких месяцев.

Не сегодня-завтра в нашей непредсказуемой стране, следуя немалой традиции рубить пороку хвост, а не голову, может родиться указ об усилении борьбы с хищениями тех же цветных металлов. И останется прокурорскую команду получать и органы внутренних дел. И судыбы сотен подростков, спровоцированных сегодня на противоправные действия нами, взрослыми, будут исковерканы судьбами. Неадекватно до показательных процессов...

С какими только добротами не приходится сталкиваться нашим мальчишкам! Некие строители, работавшие неподалеку от станции Свердловск-Сортировочный, с готовностью предлагали 13-летнему Сереже Дуликову и Косте Торганову зубило для снятия дроссельных переключателей с путей, посмеявшись при этом над неумелыми действиями подростков, орудовавших плоскогубцами.

Отдельные предприимчивые дяди, чьи фамилии в интересах следствия пока не называем, организовали целые группы из 10—12-летних пацанов, обмывая похищенную ими с железной дороги медь на деньги, естественно, не без навару для себя. И здесь не нужны особые организаторские способности: ведь многие подростки проживают в неполных семьях и чрезвычайно легко попадают под недоброе мужское влияние.

Илиские призывать таких «настанников» к милосердию и совести, если даже родные отцы не брезгут вовлечь сыновей в преступную деятельность. Житель Екатеринбурга С. Пашков, например, подаял двух шестилетних школьников в четные утра в школу, а в свободное время все трое были задержаны работниками военизированной охраны при попытке вырвать медь на железнодорожных путях станции Перевоз. Жалким кажется объяснение такого папаша, что деньги ему были нужны для празднования дня рождения одного из сыновей. Даже собственный гонимый опыт (судимость 15-летней давности) не остановил его от вовлечения родных детей в преступную деятельность.

Появляю, что одними увещеваниями «вспять безумцев не поворачивать», как не останова эту широкомасштабную акцию по сбыту цветных металлов за границу, но оздоровить сложившуюся в области в связи с этим криминогенную обстановку очень даже возможно.

В действительности на предприятиях того же железнодорожного транспорта отработанный цветной металл имеется в огромных количествах. И только из-за уполномочительной бесхозяйственности руководителей он буквально втаптывается в землю, а население в погоне за легкой рубит и режет по живому действующее железнодорожное оборудование.

Хочется надеяться, что в власти найдутся светлые головы, сумевшие поставить это дело с головы на ноги, организовав его должным образом. И что немаловажно, вывести из сложившегося порочного круга наших детей.

М. ВАХМИНИН, старший инспектор по делам несовершеннолетних СВВД.

## О нас заботятся СПЕЦИАЛИЗИРОВАЛИСЬ? В ПУТЬ!

Глаза работают, при таком обилии красивых, ярких вещей, и сразу хочется что-нибудь купить. Никто из посетителей не уходит отсюда без покупки. Американцы, приезжающие сюда весной, были в восторге от самодельных икатулок и пепельниц и купили их все.

Здесь любители живописи могут посмотреть экспозицию работ уральских художников, выставку прекрасно выполненных копий картин Рериха, подлинные работы италянского художника Бруно Паллади. Ну, а тех, кто знает толк в камнях, конечно же, привлечет выставка-продажа авторских украшений из уральских самоцветов. Великолепные броши, шкарные кольца, оригинальные серьги и кольца — все это в единственном экземпляре. Здесь же можно приобрести сувениры из дерева, глины и бисера, настоящие вышивочные шерстяные и кофолу. Многие экзоты сделаны руками детей трех—десяти лет.

Здесь же можно пообщаться с рисунками ребят из студии Ирины Васильевой при доме творчества Верх-Исетского района. Все, о чем было рассказано выше, находится в...

библиотеке. Немного непривычно, но факт.

19 ноября — библиотечный центр искусств, или просто библиотека им. Паустовского, принимала гостей: библиотечников, приехавших в Екатеринбург из городов России на республиканский семинар-совещание библиотечных работников «Библиотека и город». Екатеринбургский вариант семинара проходил на базе муниципальной информационной библиотечной системы города (МИБС) и длился неделю, с 15 ноября.

Наша библиотека решила, наконец-то, открыться от абстрактной читательской массы и повернуться лицом к конкретному человеку. По задумке читателя, приехав в «храм книги», может не только взять нужную ему литературу, но и воспользоваться целым рядом других услуг, не свойственных, на первый взгляд, этому заведению. Например, в библиотечном центре милосердия можно вызвать сиделку на дом, купить одежду. Там работают юристы, медики, нотариусы. Есть служба психологической разгрузки. Помимо центра милосердия, существуют так же центр «Мир женщины», центр здо-



Здесь, молодежный культурный центр и другие. Там проводятся вернисажи, промышленные выставки... На заключительной встрече участником семинара в библиотечном центре искусства выступила детская группа Уральского народного хора, исполнившая фольклорные песни и танцы. Гости были чад, восхищаясь окружающей обстановкой и слушая выступление директора центра искусств Сергея Леонидовича Шенцова. Поделившись с коллегами, приехавшими из других городов России, опытом работы, он провел их по выставочному залу библиотеки, которых больше пяти. Смилая восхищения возгласы, и у каждого, наверно, промелькнула мысль: «Хорошее это дело — специализация!»

«Из тридцати библиотечных филиалов тринадцать уже стали специализированными», — говорит заместитель директора МИБС Людмила Анатольевна Глиных. — В результате библиотека стала не только хранительницей книг, но и образовательным центром, местом, где в любое время можно получить нужную информацию, центр досуга. И это прекрасно».

Злата ТОРГУШИНА. Фото А. ТОКАРЕВА.



Здесь же можно пообщаться с рисунками ребят из студии Ирины Васильевой при доме творчества Верх-Исетского района. Все, о чем было рассказано выше, находится в...

## КРИЧИ «КАРАУЛ!»

Наступившая зима вносит свои коррективы и в криминологическую хронику. В Ирбите, к примеру, значительно больше стало краж зимних шапок. В местном отделе внутренних дел даже создана специальная группа, призванная быстро реагировать на очередное сообщение о том, что где-то на улицах города опять сорвали с прохожего дорогостоящий головной убор. Стражи порядка заинтересованы в том, чтобы быстрее отыскать преступника, помогали бы сами потерпевшие. Так что, инстинктивно или, лишившись шапки, не стоит молча переживать горе, а надо как можно быстрее заявить на помощь «02». Тогда и надежда вновь покрыть голову увеличится, как минимум, в два раза.

## Годовой «СКИТ»

Близка годовщина со дня начала трансляции видеопрограмм студией кабельного информационного телевидения, работающей на поселок моточикетного завода. По первой программе «СКИТа» не только разнообразны художественные и мультипликационные фильмы, музыкальные клипы, но и постоянные информационные программы, посвященные событиям городской жизни.

Ирбитчане имеют возможность постоянно встречаться на экране со своими земляками: художниками, поэтами, артистами, быть в курсе экономических событий. А в последнее время в эфир стал регулярно выходить и блок видеосюжетов, который готовит редакция кабельного телевидения мотозавода.

В. ЖИВУЛИН. Ирбит.

В воскресенье, 7 ноября, в то время, когда на площади 1905 года ограниченные количество людей справляло 76-ю годовщину Великого Октября, в медико — психологическом центре социальной помощи «Холлис» началась конференция-презентация. Волонтерского клуба социальной помощи и взаимопомощи (служба «Анимам»). Здесь собрались люди самых различных профессий: социологи, психологи, врачи, работники и просто все, кому не чужды проблемы человеческого общения. Волонтер — значит доброволец. Волонтерская деятельность — давняя традиция «жестокое капиталистического мира». В нашей стране, где всегда существовал культ общественного, социальные инициативы не одобрялись, как, впрочем, и любые другие инициативы, направленные на улучшение сферы человеческого общения, культуры, повышения уровня духовной жизни. И не только не одобрялись, но даже подавлялись.

## Милосердие ВОЛОНТЕРЫ ИДУТ НА ПОМОЩЬ

За общественную работу выдавались партийные и профсоюзные поручения. Наверное, этим можно объяснить то, что настоящие социальные службы в нашей стране совсем недавно начали создаваться профессионалами — психотерапевты, психологи. Профессия же «социальной работницы» истинно значимого этого слова не существовала. Заменили ее «являлись» разного рода диспетчеры и работники соцобеспечения.

Тогда как в США, например, последние 50 лет социальная помощь держится исключительно на общественной инициативе и частных пожертвованиях.

Служба поставлена на очень высокий уровень. Социальный работник там не является «элементом государственной системы», а сама служба представляет собой независимую от госаппарата организацию. Ее члены помогают волонтерам — люди, предоставляющие свою работу бесплатно, ради идеи, ради того, чтобы реализовать свои возможности и

потребность кому-то помочь. Американские волонтеры работают также в России. Довольно много их привлекает сложными случаями, организацией и обучением работников и волонтеров, экспертиза и разработка программ по оказанию помощи. Специалисты «Холлиса» предпочитают работать и волонтеры. Задача же специалистов — консультация наиболее сложных случаев, организация и обучение работников и волонтеров, экспертиза и разработка программ по оказанию помощи. Специалисты «Холлиса» предпочитают работать и волонтеры.

Включение подобного в другие программы — дело ближайшего будущего, а пока клуб добровольцев помощников решил реализовать три направления своей деятельности. Первое — самопомощь и взаимопомощь. Как ни странно, социальные работники, психологи, другие специалисты по решению проблем других, могут ведь иметь и свои собственные проблемы, которые тоже необходимо решать. Именно навыв обращения за помощью к коллегам помогают лучше понимать людей, которые приходят за помощью к нам.

Второе направление — информационное. Иногда эффективная помощь не дается из-за отсутствия информации — юридической, медицинской или просто о существовании тех или иных служб.

Третьим основным, и самым важным, направлением является реализация трех программ бесплатной социально-психологической помощи. Первая из них включает в себя всевозможную помощь самому сложному по многим параметрам контингенту — подросткам. Ни для кого не секрет, что на сегодняшний день именно эта категория требует постоянного внимания, поддержки, помощи — поддержать всех нуждающихся в их нежелании мириться с несилем и принуждением в семье, на работе. Не изменить мир, но хотя бы подтерпеть, что есть возможность изменения ситуации. Каким образом это сделать, и в какой-то мере решить организационно — финансовые вопросы.

Было бы хорошо, если бы служба имела отдельное, принадлежащее только ей помещение для анонимного приема людей, которые не могут прийти со своими проблемами в официальную психологическую консультацию, не считая себя пациентами психотерапевта, но так или иначе хотели бы немного тепла, понимания, человеческого участия. Им хотя бы не как избавиться от давления груза проблем, трудностей.

Теперь помещение можно приобрести только на частные благотворительные пожертвования. Механизм приобретения подобного помещения на муниципальные средства слишком сложен. Служба благодарна муниципалитету за то, что он дает то, что возможно.

Мы, члены «Клуба волонтеров», социальные работники, предлагаем жителям Екатеринбург свою профессиональную и человеческую помощь. Мы предлагаем всем, кто может и хочет помочь нам, связаться с нами по телефону 555-431 (служба «Анимам») и сказать, чем именно вы могли бы помочь. Мы предлагаем всем, кто может и хочет помочь людям, хочет общаться (особенно это относится к молодежи), приезжать к нам. Двери нашего клуба всегда открыты для вас.

Отдельную программу составляет психологическая поддержка подростков и молодых людей, борющихся с наркотической или алкогольной зависимостью. Здесь подчеркиваем, что эта программа не лечения, а именно психологической поддержки.

Любой наркотолог подтвердит, что гораздо важнее реабилитация, желание остановиться, нежели выбор конкретной лечебной методики. А самая большая опасность — сорваться вновь после уже проведенного курса. Именно в эти очень тяжелые моменты мы и намерены поддержать обратившихся к нам за помощью. Метод лечения человек в дальнейшем сможет выбрать сам. Возможности для этого есть.

Третья программа заключается в помощи женщинам и детям, пережившим ситуацию насилия. Насилие в данном случае понимается достаточно широко, как любая форма принуждения. Цель этой програм-

мы — поддержать всех нуждающихся в их нежелании мириться с несилем и принуждением в семье, на работе. Не изменить мир, но хотя бы подтерпеть, что есть возможность изменения ситуации. Каким образом это сделать, и в какой-то мере решить организационно — финансовые вопросы.

О. ЗАЙНАЯ, директор «Клуба волонтеров». И. СЛОБОДИЧКОВ, психолог.

НА СМЕНУ

Сотрудничество СИЛЬВАНА ЛУЛЬИ ОСТАЕТСЯ ДОВОЛЬНОЙ

В ЕКАТЕРИНБУРГЕ СОЗДАН... ИТАЛЬЯНСКИЙ КОЛЛЕДЖ

Каких только новых названий не появилось в последнее время в системе нашего образования. Лицей, гимназия... Звучит, что и говорить, привлекательно. Но проглядывая в вышестоящие заведения, не тычется та или иная школа на гимназию. Ни учебной программой, ни уровнем преподавания. А вывеску сменили. Так ведь все меняют, по-другому и нечего врать.

Идею организации колледжа, который откроется на базе лицей, существующего при Уральском университете, с самого начала поддержали солидные «фронтмены»: российский Министр образования, Федерация клубов ЮНЕСКО России, институт культуры, существующий в Москве при итальянском посольстве. Поддержали, навер-

но, потому, что увидели в предложенной программе обучения кое-что принципиально новое для нашего просвещения. Что из себя представляет учеба в старших классах школы или техникума, никому объяснять не надо. И хотя появились здесь за последние годы немало нового, интересного, от обычного школьного образования уйти пока не удалось.

От тюрьмы да от сумы... ПЕТАЯ НАД СУДЕЙСКИМ СТОЛОМ

(Продолжение. Начало в № 222). В 8 часов 40 минут супруги Кинги были в полиции и положили на стол фотографию пропавшей девочки... Тремя часами раньше, когда ничего не подозревавший Барри Кинги заканчивая работу, собрался ехать домой, потрепанный белый пикап со связанной девочкой на заднем сиденье свернул с загородного шоссе на узкую дорожку, которая вела в глубь покрывавшего хмы леса. Проксав по ней километра два, Уоттс свернул под деревья в чащу и тут же остановился, заглушил мотор и вышел из машины. Он дал Бек ножницы и приказал, чтобы она освободила девочку от веревок. Потом, уже ночью, Бек распорол трусы девочки и отбросил их в сторону.

С ленты «Интерфакса»

Награждены журналисты CNN. Министр иностранных дел России Андрей Козырев вручил в понедельник в Москве медали «Защитнику свободной России» корреспондентам американской телекомпании Си-Эн-Эн в Москве Стиву Херсту и Клару Шилман.

Как это было

Занавески на окнах третьего этажа в доме 459 на 1-й стрит в Лиме никогда не открывались. Больше в этом здании, расположенном в спокойном тихом квартале Сурьявало, не было ничего примечательного. Несколько месяцев назад его сняли для своих нужд архитектор и учитель танцев, который не желал даже заходить в симпатичных к маюлетам.

Эрик Обандо из Перуанского центра международного обмена информацией сказал по этому поводу: «Миф о великом Абимале Гусмане существовал 12 лет. Теперь же его не только скрывают, но и показали всем: испуганного, растерянного, покорно выполняющего приказания полиции. Раньше полагали, что «Сендеро» поедит на, по меньшей мере, превратит страну в латиноамериканский Лиан. Теперь же они считают, что маюлисты могут и спитрять».

Думається, она права. А это значит, что в екатеринбургском колледже хорошее будущее. Д. СТРОВСКИЙ.

У ЗИЛОВЦЕВ — ЛИШНИЙ ВЫХОДНОЙ

Автогигант ЗИЛ перешел во вторник с обычной пятнадцатидневной рабочей недели на четырехдневную. Как сообщили «Интерфаксу» в пресс-центре «Московский мэрия», это связано с отсутствием работы в цехах, нехваткой материалов и запасных частей и, как следствие, дефицитом денег на зарплату в полном объеме.

«МЫ ПОЙМАЛИ ЕГО!»

В сентябре исполнился год, как власти Перу схватили одного из главарей подпольной террористической маюистской группировки «Светлый путь» — «Светлый путь» порядком перепугал жителей перуанской столицы зрелищем разрешенных по фоновым столбам собак с табличками «Дэн Сяопин, сообразный сын». Данная акция была ивнута, чтобы показать: «Сендеро Луминосо» — элитное в мире идеологическое движение. В последнее время традиционные революционные движения испаноязычной Америки угасали одно за другим, по Гусман сумел полностью ичлорировать своих последователей от внешних проблем. Наркотики — «Светлому пути» от 20 до 40 миллионов долларов ежегодно, что позволяло содержать хорошо обученную и тренированную партизанскую армию, да еще и финансировать партийные проекты. В результате влияние «Сендеро Луминосо» в Перу сильно выросло.

«МЫ ПОЙМАЛИ ЕГО!»

Так продолжалось до тех пор, пока полиция не «накрыла» лидера мятежников и трех его ближайших подручных, составлявших «мозг» всей организации. Силам безопасности удалось захватить материалы и компьютерные диски с информацией относительно ближайших планов сендеристов, разгромить сеть связников, передающих приказы центра местным отделениям боевиков, арестовать при этом около 200 человек. «Это начало конца «Сендеро», — заявила Изабель Корраль, муниципальный работник, знавшая Гусмана еще во времена студенчества. Их идеи угрожают нам уже десятилетия, но скоро мы сможем посягаться над ними и их носителями».

«МЫ ПОЙМАЛИ ЕГО!»

«Светлый путь» утратил не просто отца. Он навсегда перестал быть тем монументом, в котором неукоснительно соблюдался единоначалие. Теперь, когда Гусман в тюрьме, руководство сендеристов коллективное, и решения не исходят, как прежде, от одного лица. Возникают разногласия, движение постепенно начинает дробиться. При живом вожде происходит то же, что случилось в СССР после смерти Сталина — в 1953 и в Китае — после кончины Великого Коричега в 1976.

НА ГРАНИ ГОЛОДА

Разница между заработной платой и ценами на продукты питания в Грузии привела на грань голода безработных республики. Об этом говорится в письме инициативной группы безработных и комиссии по защите мер социальной защиты безработных Грузии, направленное Эдуарду Шеварднадзе.

Спорт

ХОККЕЙ С МЯЧОМ СТАФЕЕВ — ТРИ, ЯМЦОВ — ПЯТЬ. КТО БОЛЬШЕ? СКА «Зенит» [Екатеринбург] — «Шахтер» [Ленинск-Кузнецкий] — 11:1 [3:0]. Мячи забил: у «СКА» — Зенитов — И. Стафеев (6-я, 29), П. Петуни (19), А. Ямцов (35, 52, 55 — 12-метрового, 74, 84), Е. Опатов (36, 85), С. Крутиков (89); у «Шахтера» — Ю. Волков (80).

Следующую игру наша команда проводит в субботу, 27 ноября, в Екатеринбурге против армейцев Хабаровска. «Уральский трубник» из Первоуральска принимал на своем льду кемеровский «Кузбасс» и добился победы со счетом 8:6, а красноуральский «Маг» выиграл у арсеньевского «Восток» — 9:1.

Главной же сенсацией тура стало добровольное снятие с розыгрыша неоднократного чемпиона СССР — алма-тинского «Динамо». Основная причина — денежная реформа в Казахстане, не позволяющая динамовцам совершать длительные поездки по России. А жаль... Ю. ВАСИЛЬЕВ.

СКОРПИОН

СКОРПИОН. Венера в 12-м доме. Судья назначил 12-метровый удар. Забей «Шахтер» этот штрафной, и судьба встречи оказалась бы под вопросом. Однако вратарь екатеринбургский Игорь Васюков удар икрой гостей отбил, и сибиряки как-то сразу смились.

ХОККЕЙ

В очередном матче чемпионата екатеринбургский «Авто-мобилист» играл в Воскресен-

ХОККЕЙ

Чемпионат МХЛ. В очередном матче чемпионата екатеринбургский «Авто-мобилист» играл в Воскресен-

ХОККЕЙ

Чемпионат МХЛ. В очередном матче чемпионата екатеринбургский «Авто-мобилист» играл в Воскресен-

ВОЛЕЙБОЛ

Третье место на закончившемся в Японии крупном международном турнире завоевала женская волейбольная сборная России, составленная по традиции из волейболисток екатеринбургской «Уралочки».

ХОККЕЙ

Чемпионат МХЛ. В очередном матче чемпионата екатеринбургский «Авто-мобилист» играл в Воскресен-

ХОККЕЙ

Чемпионат МХЛ. В очередном матче чемпионата екатеринбургский «Авто-мобилист» играл в Воскресен-

ХОККЕЙ

Чемпионат МХЛ. В очередном матче чемпионата екатеринбургский «Авто-мобилист» играл в Воскресен-

ХОККЕЙ

Чемпионат МХЛ. В очередном матче чемпионата екатеринбургский «Авто-мобилист» играл в Воскресен-

ХОККЕЙ

Чемпионат МХЛ. В очередном матче чемпионата екатеринбургский «Авто-мобилист» играл в Воскресен-

ХОККЕЙ

Чемпионат МХЛ. В очередном матче чемпионата екатеринбургский «Авто-мобилист» играл в Воскресен-

ХОККЕЙ

Чемпионат МХЛ. В очередном матче чемпионата екатеринбургский «Авто-мобилист» играл в Воскресен-

Афиша театров: БУРЕВЕСТНИК [23-10-63], ЮЖНЫЙ [25-24-50], ЭКРАН [21-73-26], УРАЛ [53-38-79], ЗАЯ [34-76-33], ЗНАМЯ [31-14-75], СТРЕЛА [53-73-88], КОМСОМОЛЕЦ [23-22-81], ДРУЖБА [28-62-43], АВИАТОР [26-63-77], КОСМОС [55-66-90], ТЕМП [31-24-84].

**СПОРТ**

**Занавес!  
ЗАХОДИТЕ К НИМ НА ОГОНЕК**



Книга Александра Дюма «Три мушкетера» давно занимает почетное место в сувенирном наборе «Моя первая любовь». Взрослые люди, обращаясь к ней, либо делают это бесподобно сентиментальными и не желают замечать явных недостатков, либо впадают в такой сарказм, какому позавидовал бы всякий «неистовый Виссарий».

Всю осень забыли (но отнюдь не прозябли) в нашем городе два театральных деятеля из Америки. Итогом их жизни и деятельности явилась премьера мюзикла «Три мушкетера».

Принципы американских трюмачиков прилавка — в жизни! Провозгласие «даши» самообслуживание!», Уорнер Крокер и Грегори Опека все сделали сами: музыку, стихи, общее музыкальное руководство вела на себя Опека, а либретто и режиссурой занимался Крокер. Конечно, поставленный спектакль — не эталон, и удачи чередуются с явными промахами, но обо всем этом — потом.

А пока Театр музыкальной комедии проводит грандиозный фестиваль, посвященный 60-летию екатеринбургской оперетты. Среди организаторов — Министрство культуры Российской Федерации, управление культуры Свердловской области. Фестиваль объявлен всероссийским и среди его гостей — театры Москвы, Санкт-Петербурга, Омска, Новосибирска, ЕГТН.

Задачи десятидневной феерии — показ лучших спектаклей, предоставление редкой возможности общения — режиссеров, артистов, критиков и просто зрителей — любителей жанра.

Екатерина ГОРЕЛОВА.  
Фото А. ПОРУБОВА.



**БАСКЕТБОЛ**

**Чемпионат России**

26—27 ноября в Екатеринбурге «битва гигантов» — спор за первое место ведут «Старый соболь» из Нижнего Тагила и «Уральские драконы» из Екатеринбурга. Игры пройдут в спортзале УПИ.

**КАЛЕНДАРЬ ИГР**

26 ноября, 15.30 — «Сибирь» (Омск) — «Уральские драконы» (Екатеринбург), 17.00 — «Дилекон» (Тюмень) — «Старый соболь» (Нижний Тагил); 27 ноября, 14.00 — «Дилекон» — «Старый соболь», 15.30 — «Уральские драконы» — «Сибирь»; 28 ноября, 11.00 — «Сибирь» — «Дилекон», 12.30 — «Уральские драконы» — «Старый соболь».

О. МЕЛЕХОВ.

**ХОККЕЙ**

**Чемпионат России**

Состоялись очередные матчи с участием команд Свердловской области. Они принесли следующие результаты: «Металлург-2» (Магнитогорск) — СКА «Автомобилист-2» (Екатеринбург) — 3:6 и 5:4.

**Лилия НАЗМУТДИНОВА:**

**«МНЕ АПЛОДИРОВАЛ НИКИТА СЕРГЕЕВИЧ, НО В БАЛЕТ НЕ ПУСТИЛИ...»**

«На смену!» уже сообщала о том, что в екатеринбургском Доме спорта состоялся соревнования по художественной гимнастике, посвященные сорокалетию заслуженного мастера спорта, экс-чемпионки мира, СССР и России ЛИЛИИ НАЗМУТДИНОВОЙ. Мастера, стоявшие у истоков отечественной художественной гимнастики — вида спорта, одного из немногих, пожалуй, что остались еще чисто женскими...»

НАЗМУТДИНОВА — одна из первых мастеров спорта по художественной гимнастике (с 1954 года) в СССР; а кроме того — старшая из четырех знаменитых екатеринбурженок — сестер Назмутдиновых, принесших Свердловску славу признанного центра художественной гимнастики. Все сестры Лилии — Альфия,

Розалия и Ильямира — тоже мастера и чемпионки. Гимнастки. А еще — ученицы старшей сестры и в спорте, и в тренестве, где у каждой из них тоже есть свои ученицы.

В 1984 году в Свердловске прошли первые соревнования в честь знаменитых сестер-гимнасток, ставшие с тех пор традиционными. А нынешние оказались приуроченными еще и к круглой дате. Как мы уже говорили — к сорокалетию. Наверное, сейчас уже нет смысла делать секрет из очевидного — к сорокалетию спортивной деятельности старшей сестры — Лилии Назмутдиновой.

Этот юбилей и стал поводом для интервью со знаменитой спортсменкой.



— Напомните, пожалуйста, об основных «ступенях» вашей спортивной биографии. Ведь не все, наверное, нынешние читатели и любители спорта их помнят.

— Неоднократная чемпионка России и СССР, победительница первых международных соревнований (1960 год) с участием сборных Болгарии, Чехословакии и СССР, член сборной команды СССР, чемпионка мира 1965 года.

— А чем вы занимались после того, как в 1970 году закончили выступления?

— Действительно, 1970 год стал последним в моей карьере спортсменки, но выступать перед зрителями я продолжаю до сих пор и окончательно заканчивать со спортом пока не собираюсь. А работу нашла самую что ни на есть обыкновенную для спортсменок-ветеранов: тренера. В 1978 году в Свердловске при обществе «Спартак» была организована детско-юношеская школа по художественной гимнастике, одним из тренеров которой я и стала. А теперь здесь работа-

ют и мои сестры.

— Напомните, пожалуйста, и о том, кто вас вырастил в спорте, кто был вашим тренером?

— Вырастила, и не только меня, но и сестер, и десятки других гимнасток, заслуженный тренер СССР, Елизавета Алексеевна Облягина. Теперь и в ее честь проводятся соревнования юных гимнасток.

— Вы — заслуженный мастер спорта. А сколько всего «эм» по художественной гимнастике для нас свердловских?

— Пока — трюх. Кроме меня, это звание было присвоено Наталье Каштановой и моей сестре Альфии.

— Пока? То есть можно ожидать появления на Урале новых звезд художественной гимнастики, новых чемпионов?

— Я думаю, что можно. Во всяком случае уже две екатеринбурженки — Елена Кривошей (тренер — Н. Каштанова) и Юлия Иванова (тренер — Л. Назмутдинова) — включены в состав сборной команды России.

— То есть надо так понимать, что собственные выступления вы очень успешно совмещаете с подготовкой классных «художниц»? Помеете тогда успеха вашим воспитанницам и все-таки спорсите где еще, кроме вашего тренировочного зала в Доме спорта на Шейнкмана в Волчанске, екатеринбуржцы могут попользоваться мастерством, безо всякого сомнения, сестер Назмутдиновых?

— Не выдам большой тайны, если скажу, что мы с сестрами достаточно серьезно думаем о создании гимнастического «театра Назмутдиновых». Первый наш мини-спектакль многие горожане — любители спорта могли видеть во время проходившего в Екатеринбурге Олимпийского бала. Сейчас завершается работа над более серьезной программой, представление которой на зрительский суд состоится 27 ноября в зале бывшего ДК имени Свердлова (ныне — Дом культуры работников органов внут-

ренних дел. — Авт.) в 12 часов.

— Бал, театр. Снизите, а вы никогда не мечтали о национальной профессиональной театральной сцене? О балете, может быть?

— Вы знаете, мечтала. И мечта вполне могла воплотиться в явь. В начале шестидесятых годов я выступала на одном из юбилейных праздников юбилейного спортивного общества «Трудовые резервы» в Москве. Помню, что там присутствовал сам тогдашний руководитель страны Никита Хрущев. Вот после этого концерта и поступило приглашение в... Большой театр! С ума сойти! Я — и Большой!..

— Увы, вкусы плоды балетной подготовки в лучшем театре мира мне так и не пришлось. Наше руководство посчитало, что место Назмутдиновой только на спортивной сцене... А я бы решилась! Хотя бы потому, что артистично у меня не только в душе, но и в родительских генах. Мои папа и мама были актерами и долгое время выступали на сцене так называемого театра национальных меньшинств. Был когда-то в Свердловске и такой театр.

— И последний вопрос. Уже не первый год у нас и среди наших мужчин волнует азартная. Ваше мнение о ее полезности?

— Азартика — та же гимнастика, только без предметов. Своего рода вспомогательная часть подготовки спортсменов-гимнасток. Но полезная она не только спортсменкам, но и всем женщинам. Для развития гибкости, выносливости, координации, красоты, в конце концов. Ведь движение — это жизнь! А жизнь хороша только тогда, когда человек чувствует себя не только сильным, но и красивым. Не так ли?..

Светлана ФЕДотова.  
НА СНИМКЕ: почти по А. Чехову — «Четыре сестры». Фото Андрея ПОРУБОВА.

**УРФИН ИНТЕРНЕШНЛ**

предлагает

1. PC/AT 286/287 16 Mhz, 1 Mb RAM, 40 Mb HDD, SVGA monitor.....\$ 790
2. PC/AT 386/387SX 33 Mhz, 2 Mb RAM, 80 Mb HDD, SVGA card 512 kb + SVGA monitor.....\$ 970
3. PC/AT 386/387DX 40 Mhz, cache 128 kb, 4 Mb RAM, 120 Mb HDD, SVGA card 512 kb + SVGA monitor.....\$ 1180

ПОЛНЫЙ ПРАЙС-ЛИСТ В ГАЗЕТЕ «НА СМЕНУ» ПО ВТОРНИКАМ

Нап адрес: г.Екатеринбург ул. Студенческая 16 юм. 115 телефоны: (3432) 49-74-66, 49-75-94

**ОРГАНИЗАЦИЯ РЕАЛИЗУЕТ**

два сорта бразильского растворимого кофе «PELE» и «NESCAFÉ» в жестяных банках по 100 и 200 г.

Тел.: 55-50-41, с 9 до 17 час., кроме воскресенья.

**ВЧЕРА СЕГОДНЯ ВСЕГДА**

МФК

**Константин**

Тел: 575-575, 514-575, 514-575, 575-575

**СП «ОЛЕВС-ИНВЕСТ»**

покупает безналичные российские рубли за наличные доллары США.

Оформление соответствует действующему законодательству.

Телефон: 51-71-21.

**SNS Company SNC**

предлагает папиросы и сигареты производства московских фабрик

**«БЕЛОМОРКАНАЛ», «ДЫМОК», «ПРИМА», «ЯВА»**

и другие в большом ассортименте

Тел. (095) 259-27-49, 259-81-60

**Пункты оформления подписки на акции АО «Технезис-Быстрые пельмени»**

г. Екатеринбург			
АОЗТ «Линкс»	ул. Толмачева, 11	Пн-Пт 15-19	512315
СТАРТ Банк	ул. Тургенева, 15	Пн-Пт 9-17	579354
АОЗТ «Искра»	ул. 8 Марта, 68 к. 25	Пн-Пт 9-17	244925
ДЕЛЬТА ТРАСТ	ул. Заволжская, 15	Пн-Пт 10-18	223523
Уральскэлектротехнический завод	ул. Заволжская, 15	Пн-Пт 10-18	297025
ТСС Химмаш	ул. Механиков, 13	Пн-Пт 9-17	714708
Уральск-Олеум	бульвар Культуры, 2	Пн-Пт 8-17	396676
ВИЗ	Заводурагвалентин, ком. 237	Пн-Пт 8-17	415678
ДК РТИ	ул. 8 Марта, 212	Пн-Пт 10-17	217808
Дом науки и техники	ул. Бардина, 28-213	Пн-Пт 10-17	274477
Магазин «Кингиз» N 23	ул. Блюхера, 51	Пн-Пт 10-19	572552
Торговый дом ТЕХНЕЗИС	ул. Красноармейская, 4	Пн-Пт 9-18	250024
ЭКОР-банк	ул. Мельникова, 50	Пн-Пт 9-17	552644
Компания «Рифей-С»	ул. Высоцкого, 18 2-ой этаж	Пн-Пт 9-21	552145
Совет микрорайона «Чкаловский»	ул. Лагерная, 1	Вт-Суб 10-19	728920
Интеркомбанк	пр. Ленина, 35	Пн-Пт 9-16	748450
ИК «Финис-Инвест»	ул. Ст. Раина, 16-403	Пн-Пт 9-17	242393
ДК МЖК	ул. Высоцкого, 16	Пн-Пт 9-17	515423
Электромеханический завод	ул. Студенческая, 9	Пн-Пт 9-17	228460
ТОО «Парамунт Брокер Компани ЛТД»	ул. Бардина, 7/3-135	Пн-Пт 9-17	474809
			492490
			283462
г. Пермь			
АОЗТ «СИТИ»	ул. Кирова, 34	Пн-Пт 10-19	325226
г. Нижний Тагил			
ТОО Таникс	ул. Гагарина, 81, 4 эт.	Пн-Пт 9-19	222860
ТОО Таникс	ТОО «Уральский завод карбо»	Пн-Пт 9-17	271615
г. Каменск-Уральский			
АОЗТ «СИНКОР»	Уральские треста УАС, к. 405	Пн-Пт 9-17	26387
г. Асбест			
ТОО «Агат-92»	ул. Челюскинцев, 11, магазин заказов «АГАТ»	Пн-Сб 8-20	
ТОО МО «Вита-САН»	ул. Победы, 21	Пн-Пт 9-17	44877
	Дом быта		
г. Заречный			
ПНФ «Термоксид»	ул. Таловская, 2 ком. 707	Пн-Пт 10-19	32960
Ф-л Заводомбанка	дом Торговли	Пн-Пт 10-18	33367
			33553
г. Тагил			
СТ «Виктория»	ул. 9-мая, 6	Пн-Пт 9-17	21793
г. Реж			
АОЗТ «Химический завод»	ул. Калинина, 7	Пн-Пт 8-17	23377
			23366

**Горком действует КАМЕНЬ ДЛЯ ДУШИ**

Ровно два года назад в Реале был образован комитет по делам молодежи. Его возглавил бывший секретарь городского комитета комсомола Евгений Бернглазов. Его переход в административную структуру был воспринят как должное и бывшими комсомольскими работниками, и его сегодняшними подопечными — молодыми реаловцами.

Одной из своих основных задач комитет уже не первый год считает трудоустройство подростков хотя бы на летний период. Благодаря молодежной бирже труда, около 300 подростков каждый сезон получают работу. В ведение Бернглазова отданы два детских клуба, чтобы не только летом, но и круглый год было бы чем заняться местной молодежи. Вместе с городскими комитетами культуры и спорта Евгений организует молодежные праздники, летские соревнования, конкурсы.

Совсем недавно, в духе времени, решили подвести под всю эту деятельность собственную финансовую базу, чтобы были деньги и на премиальный фонд для творчески ола-

реинных ребят, и для оплаты туристических поездок. Поэтому при комитете по делам молодежи создано муниципальное предприятие по обработке камня и изготовлению сувениров. Поддержал это начинание городской геологический музей-кабинет. Члены геологического кружка и его руководители Павел и Ирина Козловы рады представившейся возможности воплотить в камне свои задумки. Специально для нового предприятия они уже привезли из своих поисков немало отличного поделочного камня. Есть и специалисты, дело за деньгами. Чтобы «раскрутить» новое дело, нужно на меньше 15 млн. рублей. Сумма немалая даже по нашим временам. У Бернглазова, правда, есть надежда, что поможет, как это уже не раз бывало, областной комитет по делам молодежи. Тем более, что в Реале, этом исконно «каменном» городе, интерес к камнерезному делу наследуемому ремеслу у подрастающего поколения пока не угас.

В. ПРИМЯКОВ.

Реала.

**КРОССВОРД**

в свободную минутку

**ПО ГОРИЗОНТАЛИ:**

5. Участок земли возле дома.
6. Свидетельство на право занятия торговлей.
9. Сосуд для купанья.
11. Советский актер, народный артист СССР.
12. Река на острове Сахалин.
15. Часть Великобритании.
16. Выпешка небольшого небесного тела.
17. Процесс выбора наилучшего варианта из возможных.
20. Часть песни.
21. Река в Близнем Востоке.
25. Реальная рыба.
27. Стенная зрелость.
28. Врачиная часть в машинах.
29. Кусок расплавленного и раскатоленного бревна для топки.
30. Медный духовой музический инструмент в виде рожка.

**ПО ВЕРТИКАЛИ:**

1. Большая стрельба.
2. Кушанье из фруктов.
3. Остов какой-либо сооружения.
4. Помещение для самолетов.
7. Ягода.
8. Детская игрушка.
10. Плоская кривая, являющаяся графиком.
13. Устройство, отражающее на экране информацию.
14. Музыкальный инструмент, разновидность трубы.
18. Душистый, приятный запах.
19. Момент, существенное событие в каком-нибудь процессе, явлении.
22. Празднество с смешиванием в разные цвета волокон.
23. Род тропических растений семейства молочайных.
24. Летчик.
26. Стихотворение в 14 строк.

Составил В. РЕЧКИН

**ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ 19 НОЯБРЯ**

**ПО ГОРИЗОНТАЛИ:** 1. Лубок. 4. Гана. 5. Арип. 7. Граната. 9. Двор. 10. Диск. 12. Сотник. 13. Кризис. 15. Град. 17. Ава. 19. Аямонал. 22. Дрон. 23. Зрча. 24. Артур.

**ПО ВЕРТИКАЛИ:** 1. Лавра. 2. Бронза. 3. Кант. 4. Гнев. 6. Ячмс. 7. Гренда. 8. Лочирал. 9. Досу. 11. Каска. 14. Проект. 16. Рейд. 18. Ваза. 20. Мина. 21. Ажур.

**Учредители:**  
Коллектив редакции  
Областной комитет РСМ

**Комитет по делам молодежи правительства Свердловской области**

**Редактор**  
Т. ЛОМАКИНА.

**Адрес редакции:**  
620219,  
Екатеринбург, ГСП-153  
ул. Тургенева, 13.  
Дом печати, 12-й этаж.  
Редакция газеты  
«На смену!».

**Дежурный по номеру**  
С. МАТЮХИН.

Время подписи в печать — 20.00

**Наши телефоны:**  
приемная 51-28-61  
зам. редактора 58-92-47  
коммерческий директор 56-17-12

**ОТДЕЛ РЕДАКЦИИ**  
секретариат 56-37-28  
экономки 56-91-12  
репорт. группа 51-60-84,  
культуры 56-91-23, 56-90-53

● военно-спортивный 51-39-09  
● морали и права 58-92-41  
● писем 56-91-22  
● учащейся молодежи 58-93-89  
● рекламы и объявления 56-91-16  
● бухгалтерия 56-17-74, 56-91-15

Газета выходит 5 раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Печать высокая. Объем 2 п. л. Тираж 39264 экз. Типография изд-ва «Уральский рабочий». 620219 Екатеринбург, пр. Ленина, 49

Газета зарегистрирована в Министерстве печати России. Номер регистрационного удостоверения 1419.

Заказ 4504 Тираж 39196